Население России

Вариант 1.

1. Численность населения России составляет ___ млн. чел.

2. Для современной демографической ситуации в России характерно:

1) миграционная убыль населения

2) высокая средняя продолжительность жизни

3) естественная убыль населения

4) преобладание мужчин в общей численности населения

3. Определите показатель естественного прироста населения в ‰ в 2008 г. для СЗФО, если известно, что естественная убыль населения в этом году в нем составила 66 544 чел., а среднегодовая численность населения была 13 481 649 чел. Полученный результат округлите до целого числа.

4. Используя данные таблицы, определите, в каком из перечисленных регионов в 2008 г. наблюдалась наибольшая естественная убыль населения в расчете на 1 тыс. чел.

	Регион
	Численность населения (тыс.чел)
	Рождаемость,

‰ 
	Смертность,

‰ 

	Тверская область
	135
	10,7
	20,7

	Тульская область
	156
	9
	20,4

	Чукотский АО
	50
	15,3
	11,6

	Республика Саха (Якутия)
	950
	16,2
	10,1


5. Определите по графику величину миграционного прироста населения в России в 2007 г.
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6. Определите величину миграционного прироста населения в Ленинградской области в 2008 г., если известно, что за этот год численность ее населения сократилась на 1456 чел., а естественная убыль населения составила 15 031 чел.

7. В каком из перечисленных регионов России доля детей и подростков в общей численности населения наибольшая?

1) Тульская область

2) Республика Саха (Якутия)

3) Ивановская область

4) Республика Коми

8. К какой языковой семье относится русский язык?

1) алтайской

2) индоевропейской

3) северокавказской

4) уральской

9. Большинство верующих какого из перечисленных народов России исповедует буддизм?

1) буряты

2) чуваши

3) башкиры

4) карелы

10. Установите соответствие между народом России и языковой семьей, к которой этот народ относится

НАРОД

а) ингуши

б) коми

в) буряты

ЯЗЫКОВАЯ СЕМЬЯ

1) индоевропейская

2) алтайская

3) уральская

4) северокавказская

11. Доля городского населения  общей численности населения России составляет примерно

1) 43%   2) 53%   3) 73%   4) 93%

12. Верны ли следующие утверждения об основной полосе расселения России?

А) Она занимает менее половины территории страны

Б) В ее пределах сосредоточены  все крупнейшие города страны

1) верно только А

2) верно только Б

3) оба утверждения верны

4) оба утверждения неверны

13.  Какой из регионов, обозначенных буквами на карте России, имеет наибольшую среднюю плотность населения?
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1) А   2) Б   3) В   4) Г

14. Какой из перечисленных городов имеет наибольшую численность населения?

1) Астрахань

2) Рязань

3) Казань

4) Ярославль

15. В каком из следующих высказываний содержится информация о процессе урбанизации России?

1) В начале ХХ в. в России было два города-миллионера, а сейчас их 15.

2) Общая численность населения в России в десять лет постоянно сокращается

3) Доля жителей азиатской части страны в последние годы сокращается

4) В пределах основной зоны расселения России средняя плотность населения достигает 50 чел./ кв.км

Население России

Вариант 2.

1. Численность населения России составляет ___ млн. чел.

2. Для современной демографической ситуации в России характерно:

1) миграционная прирост населения

2) положительный естественный прирост населения

3) преобладание мужчин в общей численности населения

4) высокая средняя продолжительность жизни

3. Определите показатель естественного прироста населения в ‰ в 2008 г. для ЮФО, если известно, что естественная убыль населения в этом году в нем составила 40 236 чел., а среднегодовая численность населения была 22 868 370 чел. Полученный результат округлите до целого числа.

4. Используя данные таблицы, определите, в каком из перечисленных регионов в 2008 г. наблюдался наибольший естественный прирост населения в расчете на 1 тыс. чел.

	Регион
	Численность населения (тыс.чел)
	Рождаемость,

‰ 
	Смертность,

‰ 

	Тверская область
	135
	10,7
	20,7

	Тульская область
	156
	9
	20,4

	Чукотский АО
	50
	15,3
	11,6

	Республика Саха (Якутия)
	950
	16,2
	10,1


5. Определите по графику величину миграционного прироста населения в России в 2006 г.
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6. Определите величину миграционного прироста населения в Московской области в 2008 г., если известно, что за этот год численность ее населения увеличилась на 39 809 чел., а естественная убыль населения составила 40 859 чел.

7. В каком из перечисленных регионов России доля детей и подростков в общей численности населения наибольшая?

1) Псковская область

2) Ивановская область

3) Республика Дагестан

4) Республика Карелия

8. Какой из перечисленных народов является наиболее многочисленным?

1) коми

2) якуты

3) чуваши

4) татары

9. Большинство верующих какого из перечисленных народов России исповедует буддизм?

1) тувинцы

2) хакасы

3) башкиры

4) татары

10. Установите соответствие между народом России и языковой семьей, к которой этот народ относится

НАРОД

а) башкиры

б) кабардинцы

в) карелы

ЯЗЫКОВАЯ СЕМЬЯ

1) индоевропейская

2) алтайская

3) уральская

4) северокавказская

11. [image: image4.emf]На диаграммах доля городского населения России показана серым цветом. На какой диаграмме она показана правильно?

12. Верны ли следующие утверждения об основной полосе расселения России?

А) В ее пределах преобладает сельское население 

Б) В ее пределах средняя плотность населения достигает 50 чел./кв.км

1) верно только А

2) верно только Б

3) оба утверждения верны

4) оба утверждения неверны

13.  Какой из регионов, обозначенных буквами на карте России, имеет наибольшую среднюю плотность населения?


1) А   2) Б   3) В   4) Г

14. Какой из перечисленных городов имеет наибольшую численность населения?

1) Архангельск

2) Мурманск

3) Омск

4) Томск

15. В каком из следующих высказываний содержится информация о процессе урбанизации России?

1) Общая численность населения в России в десять лет постоянно сокращается

2) Большинство городов России расположено в главной зоне расселения

3) Доля жителей азиатской части страны в последние годы сокращается

4) Ежегодно в Россию въезжает на 100 тыс. чел. больше, чем выезжают из нее.

